
 1 

 

 

Referat fra Regionalt OI-møde 20.- 02.- 2010. 

 

 
Tilstede: Næstformanden (Nikolaj), Midtjylland (Kim), Nordjylland (Peter), sekretæren 

(Anita),   

  Syddanmark (Frank og Ida) og København (Dan). 
 

Afbud: Formanden (Karsten) og SOV (Jonas). 
 

 
Pkt.1. Næstformanden bød velkommen. 

 

Pkt.2. Sindsrobøn blev udført i fællesskab  
 

Pkt.3. Peter læste de 12 Traditioner. 
 Ida læste de 12 koncepter for service. 

 
Pkt.4. Præsentationsrunde blev udført. 

 
Pkt.5. Nikolaj blev valgt som ordstyrer.  

 
Pkt.6. Referat og dagsorden godkendt. 

 Der blev tilføjet følgende punkt under Eventuelt:  

 Kommunikation 
 

                  Pkt.7.      Formanden og områderne informerer: 
   

Næstformanden: 
Formandens afbud kom så sent, at næstformanden ikke har noget med.  

 
 

København: 

HI-arbejdet på Herstedvester går godt. De er glade for NA. Det har måttet 
understreges overfor fængselspersonalet, at de indsatte ikke må tvinges til at 

gå til HI-møde. Alt i alt gode oplevelser. 
HI-arbejdet på Horserød går også godt. 

I forbindelse med vores arbejde med Planlægningsredskabet på sidste møde 
tog Dan ansvaret for at kontakte Politiskolen i København. (Se pkt. 12). 

Nordsjælland har brug for hjælp til at lave en Område Service Komite og OSK i 
København vil hjælpe dem med det. OI/HI (Kbh) vil hjælpe med at få startet 

OI og HI i området. 
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København holder OI- og HI-servicemøder sammen. Der er 4-6 personer 

tilstede på møderne. 
OI (og HI) i København er blevet tilbudt en bod på Kbh-konventet til maj. Dan 

deltager i konventmøde d. 14.marts. Alle kan være med til at stå i boden og jo 
flere jo bedre  

OI (Kbh) har det dårligt med den aftale, som er blevet lavet med Kbh’s 

overborgmester. Hans folk har gennemlæst vores materiale og givet grønt lys 
for, at det kan distribueres til kommunens socialkontorer m.m. af kommunen 

selv. Problemet er imidlertid, at vi ikke har noget trykt materiale at give dem 
endnu. Det skyldes forsinkelse af penge, som skulle overføres fra RSK til 

Regionalt OI. Indtil nu har Kbh’s kommune fået 800 stk. OI-foldere (NA – en 
ressource i samfundet), 1200 stk. visitkort og 350 stk. pamfletter (Er jeg en 

addict). Det betalte Kbh selv. 
Kbh har fået nogle gode kontakter indenfor den kommunale 

misbrugsbehandling og politiet, hvor de kan aflevere materiale, når det er 
trykt.  

Vi havde en debat om OI-folderen er til alle eller om den mere er til 
professionelle og lign. Resultatet blev, at vi skal finde en 

fremgangsmåde for hvem der skal have OI-folderen og hvordan de skal 

have den (distribution). Det er med på næste mødes dagsorden. 
 

Kbh arrangerer Bedringsmarch d. 21. august med afgang fra 
Rådhuspladsen kl. 12.  

De OI-folk, som vil hjælpe til, kan kontakte Kbh (Dan). For dem vil der være 
mulighed for at overnatte fra fredag, så man kan komme tidligt op og i gang 

med servicen lørdag  Flyer sendes rundt til os, når den er færdig. Kbh ser 
gerne, at den mangfoldiggøres og deles ud til så mange som muligt  

 

 
Storstrøm Og Vestsjælland: 

Der nedsættes et fast OI-udvalg i området d. 28. februar  
 

 
Midtjylland: 

Det går ned ad bakke for deltagelsen i udvalget.  
Midtjylland ønsker at trykke OI-plakaten i A5-format. De har fået afslag hos 

bl.a. læger på at hænge den nuværende op med henvisning til, at den er for 
stor til f.eks. opslagstavler. Midtjylland må gerne trykke plakater i A5-fomat. 

Regionalt OI har ikke økonomiske ressourcer til det nu. 

 
 

Nordjylland: 
Den, som har påtaget sig ansvaret for at sætte plakater op, gør det   

Nordjylland arbejder på at få en aftale med en rådmand, så der kan deles OI-
foldere ud til de sociale myndigheder. 

Nordjylland har deltaget i et arrangement på Kragsgårdhede, hvor de 
informerede om NA. Her deltog også andre organisationer og fællesskaber, 

bl.a. AA.  
 

 
Syddanmark: 
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Der er ikke gang i så meget. OI-Syddanmark har brug for betroede tjenere. 

Dejligt, at Ida er med nu  
Syddanmark (Frank) har lavet forslag til OI-retningslinier. Området giver 

udtryk for, at det er vigtigt, at vi har fælles retningslinier og arbejdsproces i OI. 

HI kører godt i området. 
 

 
Pkt.8.       Valg af betroede tjenere (kasserer) 

Vi havde en debat omkring valg af OI-formand. Debatten blev affødt af, at der 
til det forestående OI-formandsvalg til Servicekonferencen i april, er 2 

kandidater, heriblandt den nuværende næstformand. Vi laver pionerarbejde 
indenfor OI i Danmark og har ikke mange erfaringer med valg af OI-formand 

(Regionalt). På nuværende tidspunkt vælges OI’s formand af RSK. Det er ikke 
skrevet ned nogen steder, hvilke procedurer vi skal følge i forbindelse med 

valg, udover at kandidaterne til posten skal aflevere et cv til RSK. Her er det så 
OSR’erne, som ikke ellers har noget med OI-udvalget at gøre, som skal vælge 

udvalgets formand. I nogle områder bruger man en såkaldt ”følordning”, hvor 
næstformanden, medmindre der er mistillid til vedkommende, bliver formand, 

når der er valg eller formanden træder tilbage. Det var ud fra denne 

oplæringsordning, at OI-næstformanden blev valgt. Under debatten blev det 
nævnt, at når der, som i dette tilfælde, er en aftale om, at næstformanden 

bliver formand ved valg, skal der være vægtige faglige grunde til at bryde 
denne aftale. Hvis oplæringsordningen bliver procedure fremover, er det 

RSK som godkender (og ikke vælger) OI-udvalgets næstformand, som 
ny formand. Det vil så være OI, som vælger sine egne 

bestyrelsesmedlemmer.  
 

 
Pkt. 9 OI-retningslinier: 

Syddanmark (Frank) havde lavet et forslag til OI-retningslinier og vi gennemgik 
og godkendte dem punkt for punkt. Retningslinierne fremlægges til endelig 

godkendelse for RSK til Servicekonferencen i april. 
 

 

Pkt.10  Trykning af OI-materiale: 
Kbh informerede om, at alle OSK’erne på nær SOV og Nordjylland fandt 2000 

kr. hver til trykning af OI-materiale. Vi har altså nu tilsagn om 6000 kr. 
Nordjylland har ikke søgt sit OSK om penge. Det vil de gøre. Grunden til, at det 

blev gjort på denne måde udenom RSK er, at der manglede 12 000 kr. udover 
det budgetterede beløb for at kunne få trykt det aftalte materiale. Områderne er 

enige om, at det var en fejl i forretningsgangen, at ansøge OSK’erne og ikke 
RSK om penge. Der er ikke trykt noget materiale endnu. Den nuværende plan 

er: 60 000 stk. OI-foldere og 40 000 stk. visitkort. Når Midtjylland (Kim) har 
modtaget penge bliver der trykt materialer.  

 
 

Pkt.11  Helpline: 
. 

1. Anita (tovholder): Der er kommet 2 nye vagter, så nu er der 7 i 

Syddanmark. Tovholderen printer Helpline-papirerne og sætter dem i 
mapper til nye vagter. Der holdes et møde, hvor de nye vagter kan 

stille spørgsmål og bliver instrueret af de erfarne vagter. 
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Nikolaj beder om, at tovholderne i områderne sørger for at opdatere 

Kontaktpersonlisten og hurtigst muligt sende den til ham. Det er 
vigtigt, at det er opdaterede udgaver, som vagterne har. 

I København er der mange opkald. I resten af Danmark er der ret få opkald. 
 

2. Helpline-vagterne i Midtjylland har svært ved at få printet Statestik-

skemaer ud selv, så Kim (tovholder) har taget ansvaret og uddeler 
skemaer til dem. 

Nikolaj opfordrer til at områderne udfylder Statestik-skemaerne og sender 
dem til ham, som aftalt. Han modtager meget få på nuværende tidspunkt. 

 
3. Kim (Midtjylland) informerede om den virtuelle telefonsvarer til vores 

Helpline: 
Den er oprettet og kommer til at koste 50 kr. i oprettelse og yderligere 20 

kr. i kvartalet. Det kører over PBS  Grunden til, at det kan gøres så billigt, 
er, at vi selv indtaler teksten til telefonsvareren. Ida har taget ansvaret for 

at indtale teksten  Proceduren for omstilling til telefonsvareren bliver 

ændret lidt. Nikolaj sender en ny ”Omstilling af din telefon” ud til 
tovholderne, når Ida er færdig. Indtil da bruger vi den midlertidige tlf. 

svarer (22 34 16 59). 
 

 
 

  
 

 
Pkt. 12 Opfølgning på ”Planlægningsredskabet”: 

Kbh (Dan) og Midtjylland (Kim) har fået oversat et amerikansk diasshow til 
dansk. Det er nyeste opdaterede udgave, som blev vist i Barcelona  

Kbh har taget kontakt til Politiskolen i København (landets eneste af slagsen). 

De er interesserede i, at vi kommer og fremviser vores diasshow og informerer 
om NA. Ideen er, at fremvisningen tager ca. 50 min og at de kan stille 

spørgsmål bagefter. Kontaktpersonen på Politiskolen mener, at det skal ind i 
deres undervisningsskema. Det er så meningen, at vi skal informere 4 klasser 

ad gangen i et auditorium. Muligvis kommer dette projekt til at trække ud, da 
Politiuddannelsen er ved at blive ændret.   

  
 

Pkt. 13  Eventuelt: 
Kommunikation: Det er meget vigtigt, at vi får svaret på hinandens sms’er og 

mails. Jo bedre kommunikation jo bedre samarbejde  

 
Sekretæren beder om, at alle områder tilmelder sig hos hende med antal 

personer, som kommer til mødet. Afbud meldes samme sted. Det gør bl.a. 
indkøb nemmere  

  
 

Pkt. 14 Næste møde:  
 Holdes i FTS’ lokaler, Vestergade 51 b i Odense, d. 8. maj, kl. 12. 

 
 

Pkt. 15  Sindsrobøn blev udført sammen  
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Regionalt OI-møde i FTS’s lokaler, Vestergade 51 b, Odense, 

8. maj 2010 kl. 12. 

 

 

Dagsorden: 

1. Formanden byder velkommen. 

2. Sindsrobøn. 

3. Oplæsning af Traditioner og Koncepter. 

4. Præsentationsrunde. 

5. Valg af ordstyrer. 

6. Godkendelse af referat og dagsorden. 

7. Formanden og områderne informerer. 

8. Valg af betroede tjenere (kasserer). 

9. OI-retningslinier. 

10. OI-materiale. 

 Trykning af materiale. 

 Hvem skal have OI-folderen? 

 Hvordan skal OI-folderen distribueres? 

11. Helpline.  

  Områderne informerer. 

 Helpline-statistik. 

 Telefonsvareren. 

12. Opfølgning på ”Planlægningsredskabet”. 

13. Hvad hedder det regionale OI-udvalg officielt? 

14. Evt. 

15. Næste møde. 

16. Sindsrobøn. 

 

Tilmelding og afbud til Anita (sekretæren) på tlf. 60 84 

36 80  


